
Gruppo consiliare MoVimento 5 Stelle
CONSIGLIO DELLA PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

Trento, 26 novembre 2018

Egregio Signor
Presidente del Consiglio Provinciale
SEDE

Interrogazione a risposta scritta n.  85

L'U.O. OCULISTICA DI ROVERETO TRASFORMATA NELLA CLINICA DEL PRIMARIO?

Il reparto multizonale di oculistica  di Rovereto e Trento è finito spesso sotto i riflettori vista anche il numero

di pazienti che sceglievano di curarsi in altre regioni. Si è assistito anche a una fuga di professionisti dal

reparto teoricamente compensata con i concorsi più recenti.

Nonostante  l'ottimismo  dell'APSS  la  situazione  manifesta  tutt'oggi  diversi  profili  critici,  in  particolare  a

Rovereto.  Il  report del  CUP sulle liste di  attesa offre oggi l'alternativa tra una visita nel  settembre 2019

(ovvero fra poco meno di 1 anno) e i pochi giorni delle visite in libera professione nello stesso ospedale e

con gli stessi medici.

OMISSIS

Certo, in altre strutture del Trentino la risposta si trova in tempi più ragionevoli ma la conseguenza per il

paziente è comunque il  disagio e il  costo della trasferta (specie per pazienti anziani) oltre all'impegno in

termini di tempo.

Sulla  base  di  recenti  fogli  di  lavoro  dell'Ospedale  SM del  Carmine  di  cui  si  allega  qualche  esempio,

risulterebbe peraltro che il  direttore dell'U.O. Romanelli  eserciti  con una certa regolarità la attività libero

professionali  in  orario  mattutino,  occupando  quindi  gli  ambulatori  solitamente  impegnati  nelle  attività

programmate.

Sorge il dubbio che questa modalità operativa comporti per esempio la necessità di collaborazione con il

medico  di  personale  in  orario  di  lavoro  per  prestazioni  private  oltre  al  rischio  di  scavalcare  utenti

regolarmente prenotati  nei  vari  ambulatori.  Anche questa  modalità  organizzativa  potrebbe essere tra  le

cause dei tempi di attesa inaccettabili.
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Tutto ciò premesso, si interroga il Presidente della Provincia per conoscere:

1. se  l'utilizzo  degli  ambulatori  in  orario  mattutino  per  la  libera  professione  sia  previsto

dall'organizzazione dell'APSS;

2. se nelle attività mattutine in libera professione del direttore dell'U.O. di oculistica citata in premessa

collaborino altri dipendenti dell'APSS o di specializzandi ed eventualmente a che titolo;

3. se l'utilizzo degli ambulatori in orario mattutino non ha conseguenze sulle liste di attesa dell'U.O. di

oculistica con particolare riferimento alla situazione di Rovereto;

4. il  dettaglio  dell'attività  libero  professionale  (anche  extra  aziendale)  svolta  dal  direttore  dell'U.O.

operativa multizonale di Rovereto e Trento dalla data dell'assunzione a quella della risposta con

indicazione degli orari, dei giorni della settimana e dei corrispettivi;

5. se i tempi di attesa previsti oggi per una visita oculistica presso l'ospedale di Rovereto (settembre

2019) sono da considerarsi accettabili;

6. se la delibera con cui l'assessore Borgonovo Re procedeva all'organizzazione dell'Oculistica è stata

puntualmente rispettata;

7. se la Provincia intende avviare qualche iniziativa di verifica;

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.

Cons. prov. Filippo Degasperi

Cons. prov. Alex Marini


